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ČNB varuje před neoprávněnou nabídkou investování  
Česká národní banka upozornila na to, že v tuzemsku je neoprávněně nabízena možnost investo-

vání na forexových trzích, a to prostřednictvím webových stránek www.eanree.com. Mezi infor-
macemi na těchto stránkách investoři navíc nemohou najít ani údaje o společnosti nebo osobách, 
které možnost investování na forexových trzích nabízejí, uvedla na svém webu ČNB. Upozornil na 
to server Týden.cz. Při forexových obchodech jde o zprostředkovávání převážně obchodů s měna-
mi. 

MF: Penzijní připojištění má o 56 000 lidí méně než koncem roku 
Penzijní připojištění se státním příspěvkem, tak-

zvaný třetí pilíř penzijní reformy, mělo na konci 
prvního čtvrtletí 5,08 milionu lidí, což je o 56 000 
méně než na konci roku. Vyplývá to ze statistik 
ministerstva financí. V prvním čtvrtletí činil objem 
vyplacených státních příspěvků na penzijní připojiš-
tění 1,68 miliardy Kč, což je o 271 milionů Kč me-
ziročně více. Objem příspěvků účastníků vzrostl 
meziročně o dvě miliardy na 7,9 miliardy Kč. Na 
konci března bylo evidováno 1,344 milionu penzij-
ních připojištění, na něž zaměstnavatel v jeho průběhu alespoň jednou přispěl. Na příspěvek place-
ný zaměstnavatelem se státní příspěvek neposkytuje. Průměrný měsíční příspěvek účastníka se 
zvýšil proti konci roku 2012 o 66 Kč na 531 Kč.  

Státní dluh stoupl ve čtvrtletí na 1,72 bilionu Kč 
Státní dluh České republiky se v prvním čtvrtletí zvýšil o 48 miliard korun na 1,716 bilionu ko-

run. Údaje z počátku dubna na základě metodiky MMF potvrdilo ministerstvo financí. Na každého 
Čecha tak připadá dluh přes 163 000 korun. Růst dluhu je podle dřívějšího vyjádření MF způsoben 
především navýšením rezervy na splátky emisí dluhopisů ve zbytku roku. Vnitřní zadlužení státu 
se ke konci března zvýšilo o 45 miliard na 1332 miliard korun. Zahraniční dluh státu vzrostl o tři 
miliardy na 383,4 miliardy korun. 

Češi podporují státní investice, jsou ale podle nich často špatné 
Přes 80 % Čechů považuje státní investice za potřebné a nezbytné. Zároveň je ale naprostá větši-

na lidí přesvědčena, že stát investuje neprůhledně a špatně. Velká část Čechů by proto ocenila 
zpřísnění zákonů o státních investicích. Vyplývá to z průzkumu veřejného mínění, jehož výsledky 
zveřejnila společnost ppm factum. "Česká veřejnost podporuje státní investice poměrně masivně. 
Lidé by chtěli hlavně investovat do dopravní infrastruktury, spíš do silniční než do železniční," řekl 
jednatel ppm factum Jan Herzmann. Podle průzkumu by 61 % dotázaných podpořilo investice do 
rozvoje silnic a dálnic. Češi dále podporují investice do občanské vybavenosti, například do vyba-
vení nemocnic či škol. Tyto investice podporuje 55 % dotázaných. Třetí velkou skupinou podporo-
vaných investic je podpora úspor energie v domácnostech. Na způsob nakládání se státními inves-
ticemi se ale veřejnost dívá skepticky. Podle 84 % obyvatel jsou lidé přesvědčeni, že zakázky jsou 
zadávány neprůhledně, 83 % dotázaných zase uvedlo, že stát, kraje ani obce nejsou schopny zakáz-
ky správně zadávat. 

Singer: Česká ekonomika má zřejmě nejhorší za sebou 
Česká ekonomika má zřejmě nejhorší za sebou a zhoršený vývoj hrubého domácího produktu v 

prvním čtvrtletí měnovou politiku České národní banky nezmění. Největším rizikem je nyní pokles 
inflace, řekl v rozhovoru s agenturou Bloomberg 
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V červnovém dvojčísle časopi-
su Bankovnictví si přečtete … 

•Michal Nebeský: Růst v době 
recese 
•Fokus Nový občanský zákoník  
•Vzestup nebankovních úvěrů: 
revoluce, nebo evoluce? 
•Dotace z fondů EU budou štědré 
i po roce 2013  
•Proměny platebních zařízení  
•Jak hrát otočení úrokového cyklu  
 

Dejte svému smart zařízení obsah! Stáhněte si 
magazín Bankovnictví a čtěte jej v elektronické 

podobě! A to jak v počítači, tabletu, tak i chytrém 
telefonu (iPhone/Android).  

Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 

(Pokračování na stránce 2) 

ZE ZAHRANIČÍ 

Barroso: EU by mohla ručit za  
bankovní úvěry firmám 

Evropská unie by mohla ručit za půjčky, 
které banky poskytnou firmám, aby jim tak 
pomohla usnadnit přístup k úvěrům. Řekl to 
předseda Evropské komise José Manuel 
Barroso. Snadnější přístup k úvěrům má zá-
sadní význam pro to, aby krizí zasažená ev-
ropská ekonomika začala opět růst. K většímu 
poskytování půjček, a tedy k dalším investi-
cím, měly pomoci rekordně nízké úrokové 
sazby centrálních bank. To se ale zatím nepo-
dařilo. Evropští činitelé se teď snaží vdech-
nout život ekonomikám Řecka, Kypru, Portu-
galska, Španělska, Itálie a Slovinska. Tato 
šestice jihoevropských zemí je totiž silně za-
dlužená a bez hospodářského růstu může mít 
problémy se splácením dluhů. Brusel podle 
Barrosa uvažuje o třech typech nástrojů na 
podporu úvěrování. Na všech by se přitom 

(Pokračování na stránce 2) 
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svými zdroji podílely různé unijní úvěrové 
instituce, aby bylo možné za úvěry poskytnout 
záruky. "Nadměrně omezený přístup k úvěrům 
zůstává hlavní překážkou v oživení ekonomic-
ké aktivity - především v našich nejzranitel-
nějších členských státech," řekl Barroso. 

Viceguvernér rakouské centrální 
banky byl obviněn z úplatkářství 

Vídeňská prokuratura obvinila viceguverné-
ra rakouské centrální banky Wolfganga Du-
chatczeka a dalších osm lidí z úplatkářství. 
Případ souvisí s tiskárnou bankovek a cenin, 
která je divizí rakouské centrální banky. Cent-
rální banka se podle agentury Reuters k přípa-
du nevyjádřila a oznámila, že Duchatczek, 
který byl šéfem divize tisku bankovek, nebude 
mluvit s médii. Podle agentury APA Duchatc-
zek obvinění popírá. Duchatczek a další pode-
zřelí čelí obvinění z porušení důvěry, úplatkář-
ství, praní špinavých peněz a dalších trestných 
činů, uvádí se v prohlášení státního zástupce. 
Obžalovaným hrozí až deset let vězení, obža-
loba ale ještě není konečná. Rakouská tiskárna 
cenin a bankovek (OeBS) a částečně také 
rakouská mincovna (MÖAG) podle prokuratu-
ry od června 2005 do června 2011 uzavřely 
smlouvy o tisku bankovek a ražení mincí s 
Ázerbájdžánem a Sýrií. Úředníci národní ban-
ky Ázerbájdžánu a Sýrie si však nechali vy-
platit od OeBS odměnu za přidělení zakázky. 
Odměna odpovídala 20 procentům objemu 
zakázky v případě Ázerbájdžánu a 14 procen-
tům v případě Sýrie. 

Société Générale jedná  
o odkoupení Newedge 

Francouzská banka Société Générale jedná s 
bankovní společností Crédit Agricole o odkou-
pení polovičního podílu v jejich společné 
makléřské firmě Newedge. Obě francouzské 
banky se ještě údajně nedohodly na ceně s 
ohledem na to, že jde o složité podnikání v 
nejistém tržním prostředí. Podle zdrojů z ban-
kovních a analytických kruhů má Newedge 
hodnotu od 800 milionů do jedné miliardy eur 
(až 25,7 miliardy Kč). 

Šéf ESM: MMF by se v budoucnu 
záchrany zemí eura účastnit neměl 

Mezinárodní měnový fond udělal z roz-
počtových pravidel Evropské unie frašku a v 
dlouhodobější perspektivě by se neměl účast-
nit záchranných balíků pro země eurozóny, 
které jsou ohroženy dluhovou krizí. Pátečnímu 
vydání německého listu Frankfurter Allgemei-
ne Zeitung to řekl šéf záchranného fondu eu-
rozóny ESM Klaus Regling. Podle Reglinga 
by se měla takzvaná trojka zástupců meziná-
rodních věřitelů, tedy Evropská komise, Ev-
ropská centrální banka a MMF, nakonec roz-
dělit. MMF by se měl v krátkém a středním 
období ještě na programech pomoci vzhledem 
ke svým zkušenostem podílet, "v dlouhodo-
bém pohledu by ale země eura měly rozhodo-
vat o těchto programech samy", řekl Regling. 
Regling, podobně jako řada dalších činitelů, 
ostře kritizoval MMF za to, že minulý týden 

(Pokračování ze stránky 1) 
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EK chce po bankách víc údajů o klientech  
Evropská komise navrhla zvýšit rozsah informací, které musejí banky o svých klientech poskyto-

vat úřadům v Evropské unii. Tento krok má pomoci v boji s daňovými úniky, kvůli kterým členské 
země EU přicházejí ročně až o bilion eur (téměř 26 bilionů korun). Informovala o tom agentura 
Reuters. Banky by podle návrhu měly poskytovat například údaje o zůstatcích na účtech, dividen-
dách a kapitálových příjmech klientů. "Členské státy tak budou lépe vybaveny pro výběr daní," 
uvedl evropský komisař pro daňové záležitosti Algirdas Semeta. "Bude to další mocná zbraň v 
našem arzenálu pro boj s daňovými úniky," dodal. 

MF: Počet nových smluv o stavebním spoření ve čtvrtletí klesl 
Stavební spořitelny v prvním čtvrtletí zaznamenaly pokles 

počtu nově uzavřených smluv meziročně o zhruba 23 000 na 
necelých 93 000 smluv. Vyplývá to z dat, které zveřejnilo 
ministerstvo financí. Na druhou stranu u nových smluv stoup-
la průměrná cílová částka o téměř 61 000 korun na necelých 
355 000 korun. Nepřetržitě od roku 2003 klesá celkový počet 
smluv o stavebním spoření. Ke konci března činil 4,24 milio-
nu smluv, což je o zhruba 77 000 smluv méně než ke konci 
roku 2012. Objem i počet úvěrů podle statistik MF v prvním 
čtvrtletí klesl. Ke konci března spořitelny poskytly 874 000 úvěrů, což představuje meziroční po-
kles o zhruba 20 000. Celkový objem úvěrů ke konci čtvrtletí klesl o šest miliard na celkových 276 
miliard korun. Poměr objemu úvěrů a naspořené částky ve čtvrtletí klesl na 64,2 procenta.  

V soutěži Zlatá koruna vyhrála Bezkontaktní platební nálepka GE 
V 11. ročníku soutěže Zlatá koruna letos v kategorii Novinka roku zvítězila Bezkontaktní plateb-

ní nálepka od GE Money Bank. Druhé místo obsadilo pojištění domácnosti od Allianz a na třetím 
místě skončila aplikace Fio Smartbroker od Fio banky.  V kategorii Účty uspěla opět Fio banka se 
svým Osobním účtem bez poplatků. Nejlepší hypotékou se stala Flexibilní hypotéka Komerční 
banky. V kategorii Úvěry zvítězila Repůjčka od Equa Bank. V penzijním spoření získalo Zlatou 
korunu Allianz penzijní připojištění, v kategorii Životní pojištění zvítězilo již popáté FLEXI život-
ní pojištění Pojišťovny České spořitelny. Jako nejlepší stavební spoření bylo vybráno Wüstenrot 
Kamarád plus, mezi platebními kartami zvítězila platební karta v mobilu GE Money Bank. Dále 
pořadatelé zvolili vítězem neživotní pojištění Allianz, Obchodníkem s cennými papíry Patria Di-
rect a Podílovým fondem Horizont Invest společnosti Conseq IM. Soutěž si letos připsala rekord v 
počtu 72 přihlášených novinek. Proti loňsku je to víc než dvojnásobek. Finanční akademie, kterou 
letos tvořilo 323 odborníků, hodnotila jako v minulých letech produkty v 15 kategoriích. Do soutě-
že bylo přihlášeno celkem 202 finančních produktů. Součástí soutěže je laická anketa o Cenu ve-
řejnosti a Cenu podnikatelů, v níž bylo odevzdáno víc než 62 000 hlasů. Cenu veřejnosti získal 
účet Genius Gratis GE Money Bank a Cenu podnikatelů si odnesl Fio podnikatelský účet bez po-
platků Fio banky. "Český finanční trh hodnotím jako vyspělý, byť ne všechny segmenty lze označit 
za úspěšné. Za pozitivní považuji zvyšování konkurence v retailovém bankovnictví," řekl v souvis-
losti s letošním ročníkem ministr financí Miroslav Kalousek, který nad soutěží převzal záštitu. 

GE: Malé a střední podniky jsou optimistické a chystají investice 
Téměř polovina malých a středních podniků (45 %) v ČR věří v pozitivní vývoj ve svém odvětví. 

Negativní očekávání má 23 % z nich. Vyplývá to z průzkumu Barometr kapitálových investic ev-
ropských malých a středních podniků, který uskutečnila GE Capital EMEA. Firmy chtějí v příštích 
12 měsících do svého podnikání vložit téměř 440 miliard Kč. Největšími optimisty jsou podniky s 
50 až 249 zaměstnanci. Na 85 % z nich nečeká, že by se situace v jejich odvětví měla zhoršovat. 
"České firmy ekonomice začínají věřit a aktuální slabší hospodářské výsledky jejich optimismus 
příliš neovlivňují, právě naopak. V porovnání s loňským průzkumem se důvěra firem v pozitivní 
vývoj dokonce mírně zvýšila," uvedl hlavní ekonom GE Money Bank Petr Gapko. Firmy proto 
podle něj nepolevují v investicích a chtějí se připravit na další expanzi, jakmile to podmínky na 
trhu dovolí. Průzkumy GE Capital pravidelně srovnávají také změny v důvěře podnikatelů z růz-
ných evropských zemí. V porovnání s malými a 

guvernér ČNB Miroslav Singer. "Údaje o HDP nejsou až tak aktuální. Cenová data ale vůbec ne-
svědčí o rizicích inflace, naopak jsou pro nás negativním překvapením a pro mě představují stále 
značné obavy," řekl Singer. Květnová meziroční inflace byla v porovnání s prognózou České ná-
rodní banky o 0,3 procentního bodu nižší, uvedl na počátku týdne po statistických údajích ředitel 
sekce měnové statistiky ČNB Tomáš Holub. Meziroční míra inflace v květnu klesla na 1,3 procen-
ta z dubnových 1,7 procenta. "Zveřejněná data představují protiinflační riziko vůči stávající pro-
gnóze ČNB," dodal Holub. Podle prognózy ČNB se celková inflace letos bude pohybovat mírně 
pod inflačním dvouprocentním cílem. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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označil za chybu, že se Řecku neodpustila 
podstatná část dluhů hned v roce 2010, kdy 
země dostala první finanční pomoc. První 
pomoc tak byla podle MMF zbytečným vyho-
zením více než sta miliard eur daňových po-
platníků v situaci, kdy Řecko nebylo schopno 
své dluhy splácet. Podmínky programu pomo-
ci navíc podle MMF zatížily řeckou ekonomi-
ku víc, než bylo nutné. Zpráva MMF vyvolala 
ostrou kritiku v EU. Evropská komise zdůraz-
nila, že oddlužení Řecka už tehdy by mělo 
"zničující důsledky", protože eurozóna neměla 
ještě k dispozici nástroje, jak bránit šíření 
dluhové krize. "MMF udělal frašku z paktu 
stability a růstu a tvrdí přitom, že má zodpo-
vědnost za růst. Nejenže tím vytváří falešné 
rozpory, ale především ukazuje, že nechápe 
pravidla naší měnové unie," řekl Regling. 

Zemřel Robert Fogel, nositel  
Nobelovy ceny za ekonomii  

Ve věku 86 let zemřel americký ekonomický 
historik a nositel Nobelovy ceny za ekonomii 
Robert Fogel. Nobelovu cenu dostal v roce 
1993 spolu s Douglassem Northem. Fogel 
proslul novátorským a přísně vědecky založe-
ným zhodnocením vlivu železnic a otroctví na 
ekonomickou historii Spojených států. Cenu 
dostal s Northem od Švédské akademie věd za 
"obnovení studia ekonomické historie a apli-
kaci ekonomické teorie a kvantitativní metody 
k vysvětlení ekonomicko-historických změn." 
Oba laureáti byli průkopníky využití moderní 
matematiky pro studium historie. 

ECB chce podlé svého šéfa  
kupovat dluhopisy  

Evropská centrální banka nechce využít svůj 
program nákupu dluhopisů k záchraně zemí 
před bankrotem, ale pro ochranu eura. Prohlá-
sil to prezident ECB Mario Draghi. Tento 
program musí být teprve aktivován. Program 
nákupu státních dluhopisů, nazvaný OMT, 
pomohl v posledních měsících zklidnit finanč-
ní trhy. Vyvolal však obavy v Německu.  

RBS propustí dalších 2000 lidí 
Britská bankovní skupina Royal Bank of 

Scotland propustí dalších 2000 zaměstnanců z 
divize investičního bankovnictví. Firma již od 
začátku finanční krize zrušila téměř 40 000 
pracovních míst. V současnosti po celém světě 
zaměstnává kolem 120 000 lidí. Banka již ve 
středu uvedla, že její generální ředitel Stephen 
Hester do konce letošního roku odejde z funk-
ce.  

ECB: Zátěžové testy evropských 
bank budou ve 2. čtvrtletí 2014 

Evropský bankovní úřad provede zátěžové 
testy evropských bank ve druhé polovině 
příštího roku, jakmile Evropská centrální ban-
ka dokončí revizi účetní rozvahy bank, nad 
nimiž bude mít přímý dohled. Řekl to člen 
výkonné rady ECB Jörg Asmussen. 

ECB převezme od příštího roku jednotný 
dohled nad evropskými bankami, což bude 

(Pokračování ze stránky 2) 
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Mlynář: V nejbližších letech pojistný trh výrazněji neporoste 
Současná stagnace českého pojistného trhu 

odráží hospodářskou situaci země, v nejbližších 
několika letech se nedá čekat výrazná změna. 
Ceny povinného ručení a havarijního pojištění 
budou letos kopírovat inflaci a stoupnou průměr-
ně o dvě až tři procenta, míní generální ředitel 
České pojišťovny Jaroslav Mlynář. Tuzemské 
pojišťovny vybraly v prvním čtvrtletí na pojist-
ném 30,2 miliardy korun, což bylo meziročně o 
0,4 procenta více. Stagnace provázela trh i po 
celý minulý rok. Nárůst cen havarijního pojištění 
souvisí podle Mlynáře zejména s oslabením 
kurzu koruny k euru, které zdražuje výrobky z eurozóny, postupným zvyšováním daně z přidané 
hodnoty či zvyšováním nákladů. Ke snížení cen v povinném ručení prý nepřispěje ani chystaná 
novela občanského zákoníku, která bude mít přímý dopad na likvidaci škod a řešení případných 
sporů. 

Ceny v majetkovém pojištění porostou v případě, že zajišťovny (pojišťovny pojišťoven) promít-
nou výskyt přírodních kalamit v regionu do cen zajištění. "Pojišťovny by pak musely jejich určitou 
část přenést na koncové zákazníky," uvedl Mlynář. Odhady českých povodňových škod se podle 
něj pohybují v rozmezí deset až 25 miliard Kč. Řadu z nich budou krýt pojišťovny. 

Likvidátoři pojišťoven prohlédli přes třetinu povodňových škod 
Likvidátoři pojišťoven prohlédli více než třetinu škod, které jejich klientům způsobily počátkem 

června katastrofické povodně. V Praze či ve východních Čechách jich je již většina. Vyplývá to z 
ankety ČTK mezi největšími pojišťovnami. Pojišťovny v souvislosti s velkou vodou evidují přes 
30 000 nahlášených pojistných událostí za více než čtyři miliardy Kč. Podle odhadu naroste objem 
škod na téměř devět miliard korun. Česká pojišťovna má nahlášených 15 407 škod za více než 1,2 
miliardy korun. Více než třetinu nahlášených škod již technici pojišťovny prohlédli. Například v 
Praze je prohlédnuto přes 50 %, ve východních Čechách přes 70 % nahlášených škod. "ČP pracuje 
stále v kalamitním režimu, v terénu jsou stovky lidí, nejvíce v její moderní historii," uvedl mluvčí 
Tomáš Zavoral. Allianz má přes 2500 záplavových pojistných událostí za více než 430 milionů 
korun. Třetinu škod má pojišťovna nejenom uzavřenou, ale i vyplacenou. "Záplavové škody vyři-
zujeme ve standardních časech, klienti, kteří se na nás obrátí, nečekají nijak dlouho. V pondělí nám 
navíc přijedou na výpomoc i mobilní technici ze Slovenska, takže je zřejmé, že i nadále vše poběží 
hladce," řekl mluvčí pojišťovny Václav Bálek. Klienti Generali dosud nahlásili přes 2100 škod, 
které vyčíslili na 415 milionů korun. Velká 
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středními firmami ve Velké Británii, Itálii, Německu, Francii, Polsku a Maďarsku je důvěra čes-
kých podniků v pozitivní vývoj relativně vysoká. Největšími optimisty jsou malé a střední firmy v 
Německu a ve Velké Británii. Naopak nejpesimističtěji vidí vývoj ve svém odvětví podniky v Ma-
ďarsku, které jsou velmi negativně naladěné.  

Objem bankovních úvěrů: 2,4 bilionu Kč 
Objem bankovních úvěrů stoupl na konci dubna meziročně o 4,1 % na 2,4 bilionu korun. Dyna-

mika růstu úvěrů podnikům se snížila na 1,6 %. Úvěry poskytnuté obyvatelstvu vzrostly o 3,5 %, a 
to především zásluhou slušné vývoje hypotečních úvěrů, jejichž objem se zvýšil o 6,4 %. Vyplývá 
to z údajů, které zveřejnila Česká bankovní asociace. "Objem úvěrů obyvatelstvu dále roste, tradič-
ně se dařilo hypotečním úvěrům. Zajímavý vývoj sledujeme již několik měsíců u spotřebitelských 
úvěrů. Zatímco meziročně poklesl jejich celkový objem v portfoliích bank o 1,2 %, za první čtyři 
měsíce banky poskytly meziročně o 22 % větší objem úvěrů nových. Důvodem jsou množící se 
konsolidace více úvěrů do jedné nové smlouvy," komentoval statistiky náměstek výkonného ředi-
tele České bankovní asociace Jan Matoušek. Průměrná sazba nových úvěrů kontokorentních, re-
volvingových a pohledávek karet mírně vzrostla na 2,74 procenta. Průměrné sazby z nových úvěrů 
poskytnutých v dubnu domácnostem se snížily, u úvěrů na nákup bytových nemovitostí na 3,46 
procenta a u úvěrů na spotřebu na 14,63 procenta. 

Raiffeisen IS získala povolení a zahájila tak činnost 
Raiffeisen investiční společnost získala všechna potřebná povolení regulátorů a zahájila tak svou  
činnost. RIS se zaměří především na nabídku podílových fondů vedených v českých korunách, 
postupně převezme pod svou správu některé produkty Raiffeisen Capital Management, informova-
la Raiffeisenbank. "RIS klientům zajistí komplexní nabídku služeb v oblasti investičních produktů 
a finančního plánování," uvedl generální ředitel společnosti Josef Beneš.  

(Pokračování ze stránky 2) 
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první krok k tzv. bankovní unii, jejímž cílem 
je vytvořit integrovanější finanční systém. 
Jeho součástí by měl být rovněž společný fond 
pro řešení problémů bank, případně i garanční 
schéma pojištění vkladů. Asmussen podle 
agentury Reuters zopakoval, že ECB v prvním 
čtvrtletí příštího roku uskuteční kontrolu kva-
lity majetku a rozvah téměř 130 bank v eu-
rozóně, které budou nově přímo podléhat její  
kontrole.  

"To se pak přiloží do celkového zátěžového 
testu, který uskuteční EBA ve spolupráci s 
ECB ve druhé polovině roku 2014," dodal 
Asmussen. ECB podle Asmussena chce, aby 
hodnocení bylo "tak přísné, jak je to jen mož-
né", aby se zajistilo, že jednotný kontrolní 
mechanismus začne s čistým štítem a získá 
důvěryhodnost na trhu. 

MMF dokončil misi v Portugalsku 
Mezinárodní měnový fond dokončil hodno-

cení ekonomické a fiskální situace Portugal-
ska. Po schválení zprávy uvolní fond zemi 
sedmou tranši svého úvěru v sumě 657 milio-
nů eur (16,8 miliardy Kč).  

Je to součást balíku finanční pomoci, kterou 
MMF spolu s Evropskou unií sjednal s Lisa-
bonem v roce 2011 v celkové sumě 78 miliard 
eur. "Portugalské úřady předložily program, 
který je ekonomicky dobře vyvážený a jeho 
jádrem je hospodářský růst a tvorba pracov-
ních míst," uvedl ve zprávě MMF jeho úřadu-
jící výkonný ředitel John Lipsky. 

PKO koupí polské pobočky  
skandinávské banky Nordea 

Největší polská banka PKO převezme pol-
ské pobočky přední skandinávské bankovní 
skupiny Nordea. Koupí je za 694 milionů eur 
(17,8 miliardy Kč). PKO minulý měsíc nazna-
čila, že chystá expanzi doma i v zahraničí a 
pomýšlí mimo jiné i na koupi polské divize 
Nordea.  

"Převzetí posílí pozici PKO jako přední 
banky v Polsku a ve střední a východní Evro-
pě," sdělila PKO k dohodě. Nordea prodává 
polské pobočky, aby splnila své finanční cíle a 
zúžila své zaměření na základní operace. K 
rozhodnutí přispělo zpřísnění regulace v Pol-
sku, které teď žádá, aby pobočky zahraničních 
bank v zemi se staly samostatnými dceřinými 
firmami a uvedly nejméně 25 procent akcií na 
burzu.  

(Pokračování ze stránky 3) 

U spořicích dluhopisů měli investoři největší zájem o tříletý 
Největší zájem měli investoři v rámci jarní emise 

spořicích státních dluhopisů o tříleté prémiové dluho-
pisy, který si pořídili za téměř 7,4 miliardy korun. 
Naopak nejmenší zájem byl o protiinflační dluhopis, 
toho si investoři nakoupili jen za 411 milionů. Vyplý-
vá to ze statistik zveřejněných ministerstvem financí a 
portálu spořicích dluhopisů. Celkem MF vydalo z 
jarní emise spořicí dluhopisy za 17,5 miliardy korun. 
Dluhopisy za 14,8 miliardy korun si pořídily fyzické 
osoby, právnické osoby, jakou jsou obce nebo ne-
ziskové organizace, pak za 2,7 miliardy korun. Obce, 
města a kraje nakoupily cenné papíry za zhruba 740 milionů korun a odborové organizace nebo 
organizace zaměstnavatelů za zhruba 50 milionů Kč. Další podrobnosti ke statistice zveřejní MF v 
průběhu léta. 

Nizozemský Meridian jde na varšavskou burzu 
Nizozemský realitní fond Meridian Properties plánuje příští měsíc uvést své akcie na varšavskou 

burzu. Firma oznámila, že z příjmů primární emise koupí celkem 12 kancelářských a maloobchod-
ních realit v Česku, Maďarsku, Rumunsku a Bulharsku. Na nákup vytypovaného portfolia realit 
plánuje firma využít více než poloviny příjmů z emise, její odhadovanou výši ale podle agentury 
Reuters nesdělila. Zbytek má jít převážně na splacení půjček a nákup dalších aktiv v regionu střed-
ní a východní Evropy. Meridian hodlá dokončit primární nabídku akcií do poloviny července. Upi-
sovatelem emise bude banka Citigroup, vedoucími manažery budou rakouské banky Erste Bank a 
Raiffeisen. 

FINANČNÍ TRHY 
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voda zanechala největší spoušť na rodinných domech a domácnostech. Tyto škody tvoří až tři čtvr-
tiny všech povodňových škod. Likvidátoři pojišťovny vyřešili třetinu nahlášených škod. Vůbec 
nejvyšší škody způsobila velká voda na průmyslových objektech, upozornil mluvčí Generali Jiří 
Cívka. Pojišťovně UNIQA bylo nahlášeno celkem 690 škod na majetku v celkové odhadované 
hodnotě 177 milionů korun. UNIQA nadále počítá s celkovou tisícovkou škod za celkem 380 mili-
onů korun. Průměrná hodnota škody na majetku občanů činí 56 000 Kč. Počet hlášených škod 
podle mluvčí pojišťovny Evy Svobodové postupně klesá.  

Allianz odhadla náklady na záplavy v Evropě na 350 milionů eur 
Záplavy ve střední Evropě vyjdou největší evropskou pojišťovnu Allianz předběžně na 350 mili-

onů eur (8,9 miliardy Kč). O prvních odhadech firma informovala na svém webu. Záplavy v minu-
lých dnech napáchaly miliardové škody v Německu, Česku i okolních zemích. Allianz odhaduje, 
že pojistníkům vyplatí celkem víc než půl miliardy eur. Z této částky ale zhruba 150 milionů eur 
poskytne zajišťovnám, které by měly pomoci zátěž spojenou s největšími škodami zmírnit. Odhad 
čistých ztrát je tak o víc než polovinu menší, než kolik Allianz zaplatila za povodně ve stejném 
regionu z roku 2002. Ty ji tehdy vyšly na zhruba 710 milionů eur (nyní asi 18,2 miliardy Kč). 
Mnoho jiných pojišťoven ale očekává, že škody pro ně tentokrát budou větší. Zajišťovna Munich 
Re oznámila, že jí potrvá možná i několik týdnů, než svůj odhad zveřejní. Jenom v Německu by 
škody způsobené povodněmi mohly dosáhnout 12 miliard eur, přičemž pojišťovny by podle ratin-
gové agentury Fitch mohly pokrýt až čtvrtinu této částky. V České republice pojišťovny podle 
středečních zpráv evidují 30 000 nahlášených pojistných událostí za téměř čtyři miliardy Kč. Podle 
odhadů ale tento objem naroste až na 8,8 miliardy Kč. Velká voda však řádila i v Rakousku, Slo-
vensku nebo v Maďarsku. 
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